



## 凝心聚力起好步 春训厉兵提干劲

星报讯(方宁 记者 马冰璐) 为进一步提升城市管理人员的政治素质和业务水平,打造团结向上、纪律严明、作风过硬、业务精湛的城管队伍,1月29日~2月1日,合肥高新区城市管理行政执法大队精心谋划部署,在全区城管系统开展为期4天的春季培训。

1月29日,高新区城管大队大队长张伟作动员讲话,总结了上一年度取得的成绩,分析当下城市管理工作面临的新挑战,以及在新挑战下如何展示新作为,为切实做好新的一年各项工作凝聚力量、奠定基础。“当前高新区城市管理事业的发展正处于一个新时期,城市管理改革正在有条不紊地推进,适应城市管理发展新形势,形成城市管理新常态,开拓城市管理新境界,既是我们面临的

挑战,也是我们面临的机遇,全体城管人员要把握新机遇、珍惜好局面,为打造宜居、韧性、智慧城市贡献城管力量。”高新区城管大队负责人说。

此次春季培训为期4天,通过集中培训和军事训练相结合方式,把全体工作人员的思想和行动统一到全区城市管理工作中来,确保2023年各项工作开好局、起好步。培训课程从学习贯彻党的二十大精神到推进法治中国建设,从依法行政到安全生产工作,从经济社会发展到网络时代舆情应对与处置,全方位提升参训人员的综合素质和业务能力。参训人员在培训中,抓学习促提升,做到学思践悟,真正把春训成果落实到工作中去。在训练中,激发斗志抓担当,时刻保持昂扬向上的精、气、神,展示城市管理队伍新形象。

### 南岗镇瓦屋村: 开展“世界湿地日”宣传活动

星报讯(朱玉琢 记者 马冰璐) 为强调湿地对人类和地球健康的重要性,鼓励公众自觉保护湿地,进一步加深广大居民对保护湿地的认识,2月2日,合肥市蜀山区南岗镇瓦屋村关工委联合妇联、林长办在农家书屋举办“世界湿地日”宣传活动。

活动现场,瓦屋村工作人员发放宣传单页,并利用PPT和视频对相关知识进行讲解,如:什么是湿地?世界湿地日的由来和目的?历年世界湿地日的主题?为什么说湿地是“地球之肾”?同时向大家讲解了低碳环保,如何安全使用天然气,垃圾分类,有效合理再利用资源等有关环保的知识和典型案例分析,尽可能地让更多人了解,特别是让青少年懂得保护生态环境的重要性,引导广大青少年树立“保护生态环境从小做起,从小事做起”的环保观念,积极营造环境保护全民参与、人人尽责的良好社会氛围,倡导大家保护环境从自己做起,从身边做起,为保护和改善地球环境做出应有的贡献,携手社区共同创建文明社区环境。

此次湿地保护宣传活动的开展取得了较好的效果,使广大居民群众对湿地保护的意义及必要性有了更进一步的认识,对乱占湿地和破坏湿地所需要承担的法律风险有了一定的了解,这对加强湿地保护工作起到了积极的作用。生动的案例讲解激发了大家参与环境保护的热情,增强了居民的环保意识,提高了居民的责任感,有效地推进城市文明建设。

### 肥东县杨店乡: 修复湿地公园,共享绿意空间

星报讯(李玉莹 记者 赵汗青) 在第27个“世界湿地日”来临之际,杨店乡姚岗社区的志愿者们参加了由管湾湿地公园开展的“修复湿地,刻不容缓”主题活动,以实际行动践行“爱护环境,从我做起”的环保精神。

活动开始前,管湾湿地公园管理中心引导员带领志愿者们参观了宣教馆内的植物样表展间、鸟类样本展间等,进一步了解管湾湿地公园内生物的多样性现状。

活动现场,大家都热情洋溢,干劲十足。“通过这次活动,我们更加深刻地感受到了保护生态环境的重要性。”志愿者们纷纷表示。

近年来,肥东县着力优化生态环境,通过绿化升级、水环境整治、鸟类多样性等措施,加快管湾湿地公园的建设步伐,现已基本竣工并对外开放。该社区将在日常工作宣传中深入贯彻“绿水青山就是金山银山”理念,呼吁群众在游园过程中保护好身边的环境,让身边绿意长存。

### 骆岗街道石桥社区: 大家齐动手,立春来插花

星报讯(张文君 记者 沈娟娟) 为了丰富青少年精神文化生活,2月3日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支、团总支、妇联、计生协、老年委、关工委及蜀山区阳光公益服务中心在新时代文明实践站开展“我眼中的春色——立春插花”活动。

在活动中,志愿者绘声绘色地介绍了众多有关二十四节气的知识,并与现场小朋友积极互动,随后详细讲解了插花知识、插花造型、色彩搭配内容,孩子和家长们也发挥自己的想象进行插花。大家齐动手,孩子主导,家长辅助,一个个生机勃勃的作品就完成了,活动现场温馨欢乐。

随着生活水平的提高,人们越来越注重生活的仪式感。鲜花也走进了我们的生活,通过大家亲自参与花艺过程,不仅向大家传递了美好祝福,更让插花艺术绽放出更绚丽的色彩,增进了亲子情,营造了和美的社区氛围。



为了提高社区居民的日常安全用电常识,增强安全用电和科学用电意识,近日,合肥市包河区方兴社区发展服务部工作人员于辖区利港商业街,采取摆摊宣讲,发放宣传资料等形式,开展电力设施保护、安全用电、节约用电、科学用电宣传活动,提醒辖区有老人、儿童的家庭增强安全用电意识,提高自我防护能力。

辜凯芹 记者 沈娟娟

### 普法宣传,为居民送去“新春法治礼”

星报讯(王慧莲 刘志明 记者 沈娟娟) 新年伊始,万象更新,普法宣传正当时。2月2日,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区党委联合社区新时代文明实践站、社区社会组织联合会、各网格支部、民生、工会、共青团、妇联、计生协、关工委、综治、小区物业管理委员会等多个部门在该社区中心广场开展新春普法宣传活动,为辖区居民送去“新春法治礼”。

“这些是法律宣传资料,请您抽时间了解一下。”活动现场,社区志愿者向前来参加活动的居民不时地进行推广。

“这些关于打击电信网络诈骗、养老诈骗、防范非法集资、未成年人保护法及发邪教的宣传品,您可以在手机上下载国家反诈APP,加入到包河区反诈电联盟,它可以有效拦截各类电信诈骗信息,

警方会实时监控到可疑的正在实施电信诈骗,及时有效予以制止和打击!”在社区设置的反诈宣传台前,好多居民对宣传表示出浓厚的兴趣。

本次普法宣传是包河花园社区新春文化惠民进社区系列活动一个组成部分,社区党委结合“一改两为”,抓住节后辖区内企业相继开工,外来人员密集返程之际,通过辖区内悬挂宣传横幅、设置4个宣传台、社区普法宣传员现场宣讲、驻点律师现场讲解等多种形式,号召市民朋友“办事依法”“遇事找法”“解事用法”。

社区相关负责人介绍,此次普法宣传共发放各类普法宣传资料600多份,有效地宣传引导居民群众做到学法知法懂法事事讲法,守法用法护法人人普法的良好社区氛围。

### 校园“淘宝节”,助力双减提质增效

星报讯(王晓梅 郑婷婷 记者 马冰璐) 为全面落实“双减”政策,丰富青少年的校园生活,锻炼队员们的沟通能力、交流能力,培养同学们的环保节约意识,2月5日上午,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区内西园新村小学北校第十三届红领巾淘宝节在西园、安大两校区隆重开幕啦!

入学第一天,同学们手里环抱着奇思妙想的手工作品,脸上洋溢着期待的笑容,迈着欢快的步伐,神采奕奕地踏入了新学期的校门。

各班同学们相互协作、精心布置的小小店铺中,摆放着使用发绳发圈、丝带、编织绳、纸绳、麻绳制作的各种精美物品,还有用毛线钩织的可爱玩偶挂件,这些生活中可再回收利用的材料,在同学们

的创意想象和巧手制作下,重新变为各种宝贝。

“走过路过,您可千万别错过!”“同学,我的这个可以和你换一个吗?”“可以呀!”每个班级的“店小二”都卖力吆喝着,同学们穿梭在店铺之间交换着自己心仪的物品,热闹非凡。同学们在店铺淘宝交易的情境中体验角色,学会了交流、合作、团结,培养了表达能力、组织能力、应变能力,提高了参与社会实践活动的能力。

举办“淘宝节”活动,是西园新村北校推进落实“双减”政策的有力举措之一。本次活动不仅丰富了校园文化生活,给学生们带来了更多欢乐,让孩子们喜闻乐见的实践行动,助力“双减”政策落地、走实。